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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

“8η  Συνεδρίαση του ΔΣ της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας με  θέμα την υλοποίηση του
Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος  (ΠΕΠ)  Στερεά Ελλάδα 2014 -  2020,

παρουσία του Περιφερειάρχη,  κ.  Μπακογιάννη”.

Την  Τρίτη  11  Ιουλίου  2017  πραγματοποιήθηκε  η  8η  συνεδρίαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της  Π.Ε.Δ.
Στερεάς  Ελλάδας,  στα  γραφεία  της,  στη  Λαμία.  Μοναδικό  θέμα  της  συνεδρίασης  αποτέλεσε  η  επισκόπηση

της  υλοποίησης  του  Περιφερειακού  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  Στερεά  Ελλάδα  2014  –  2020  και  η
παρουσίαση  του  προγραμματισμού  των  επόμενων  ενεργειών  της  Περιφέρειας.  Η  συνεδρίαση  ήταν

διευρυμένη  καθώς,  εκτός  από  τα  Μέλη  του  Δ.Σ.,  προσκλήθηκαν  και  παρέστησαν  Δήμαρχοι  και
εκπρόσωποι  όλων  των  Δήμων  της  Στερεάς  Ελλάδας.

Στη  συνεδρίαση  συμμετείχε  επίσης  ο  Περιφερειάρχης  Στερεάς  Ελλάδας,  κ.  Μπακογιάννης
καθώς  και  ο  Προϊστάμενος  και  στελέχη  της  Διαχειριστικής  Αρχής.

Ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας  και  Δήμαρχος  Ορχομενού,  κ.  Υπερήφανος,  αρχικά
εξέφρασε  τη  χαρά  και  την  ικανοποίησή  του  για  την  άμεση  θετική  ανταπόκριση  του  κ.
Μπακογιάννη  στο  κάλεσμα  της  Π.Ε.Δ..  «Είμαι  πολύ  χαρούμενος  που  οι  δύο  βαθμοί  της
Αυτοδιοίκησης  της  Στερεάς  Ελλάδας  συνεργάζονται  αρμονικά  με  βασικό  σκοπό  το  καλό  του
τόπου  μας  και  την  εξυπηρέτηση  των  πολιτών,  πράγμα  που  αποδεικνύεται  κι  από  την
παρουσία  του  Περιφερειάρχη  στη  σημερινή  συνεδρίαση  καθώς  και  από  τη  διαρκή
διαθεσιμότητά  του  στις  προσκλήσεις  μας  και  γενικότερα  στην  επικοινωνία  μαζί  μας»,  τόνισε
χαρακτηριστικά  ο  Πρόεδρος,  κ.  Υπερήφανος.

Στην  εισήγησή  του  ο  κ.  Υπερήφανος  αναφέρθηκε  στα  έργα  που  έχουν  προκηρυχθεί  για  τους
Δήμους  και  την  έως  σήμερα  υλοποίηση  του  ΠΕΠ  Στερεάς  Ελλάδας:  «Με  την  ιδιότητά  μου  ως
Πρόεδρος  της  Περιφερειακής  Επιτροπής  Αναπτυξιακού  Σχεδιασμού  αλλά  και  ως  μέλος  της
Επιτροπής  Παρακολούθησης  του  ΠΕΠ  Στερεάς  Ελλάδας,  μπορώ  να  σας  πω  ότι  γνωρίζω  από
πρώτο  χέρι  τα  στοιχεία  της  υλοποίησης  του  Προγράμματος,  ενημερώνομαι  για  τον  σχεδιασμό,
για  τα  προβλήματα,  για  τις  πρωτοβουλίες  που  αναλαμβάνονται  και  φυσικά  κάνω παρεμβάσεις
για  να  διασφαλιστούν  τα  συμφέροντα  των  Δήμων  μας  και  φροντίζω  να  ακουστεί  η  φωνή
όλων  μας  στα  κέντρα  των  αποφάσεων.  Οι  δράσεις  που  έχουν  προκηρυχθεί  για  τους  Δήμους
αθροίζουν  μεν  σε  ένα  σημαντικό  ποσό,  ωστόσο  οι  ανάγκες  μας  είναι  αρκετά  μεγαλύτερες  και
πρέπει  να  διεκδικήσουμε  αύξηση  της  χρηματοδότησης  προς  τη  Στερεά  Ελλάδα».  Εν  συνεχεία,
ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  αναφέρθηκε  στην  υποχρηματοδότηση  της  Περιφέρειας  και  στις
ενέργειες  που  ανέλαβε  η  Π.Ε.Δ.  για  την  άρση  της  αδικίας  αυτής:   «Πρώτη  η  Π.Ε.Δ.
κινητοποιήθηκε  και  κατέδειξε,  με  στατιστικά  στοιχεία,  την  αδικία  που  υφίσταται  η  Στερεά
Ελλάδα.  Μάλιστα,  η  πρότασή  μας  ψηφίστηκε  από  όλα  τα  Δημοτικά  Συμβούλια  της  Στερεάς,
από  Επιμελητήρια  και  άλλους  φορείς.  Η  προσπάθειά  μας  αυτή  αγκαλιάστηκε  από  τον
Περιφερειάρχη  και  η  Περιφέρεια  ανέδειξε  το  θέμα  ακόμη  περισσότερο,  τόσο  εντός  όσο  και
εκτός  των  συνόρων.  Το  θέμα  αυτό  πρέπει  να  είναι  θέμα  πρώτης  γραμμής  και  βασική
διεκδίκηση  για  όλους  μας.  Κλείνοντας  της  εισήγησή  του  ο  κ.  Υπερήφανος  αναφέρθηκε  στην
ανάγκη  τεχνικής  υποστήριξης  των  Δήμων  για  να  ωριμάσουν  προτάσεις  αλλά  και  να
ωριμάσουν  και  οι  ίδιοι  διαχειριστικά  αλλά  και  σε  επίπεδο  ουσίας,  σε  επίπεδο  υλοποίησης.
«Καταλαβαίνω  ότι  η  υποστήριξη,  λόγω  μη  επαρκών  πόρων,  ίσως  να  μη  μπορεί  να  δοθεί  σε
όλους  τους  Δήμους,  ωστόσο  κ.  Περιφερειάρχη  θα  ήθελα  να  εξετάσετε  τη  δυνατότητα  να
παρασχεθεί  τεχνική  υποστήριξη,  η  οποία  θα  επικεντρωθεί  κυρίως  στους  μικρούς,  ορεινούς,
και  μειονεκτικούς  Δήμους,  στους  οποίους  εντοπίζονται  οι  περισσότερες  αδυναμίες»,
επεσήμανε  ο  Πρόεδρος.
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Στη  συνέχεια  ο  λόγος  δόθηκε  στον  Περιφερειάρχη  Στερεάς  Ελλάδας,  κ.  Μπακογιάννη,  ο
οποίος  αφού  ευχαρίστησε  το  Δ.Σ.  για  την  πρόσκληση,  τόνισε  ότι  οι  αυτοδιοικητικοί  της
Στερεάς  Ελλάδας  είναι  μια  γροθιά  και  έχουν  επιλέξει  τον  δρόμο  τη  συνεργασίας  κι  όχι  της
σύγκρουσης  και  της  στείρας  αντιπαράθεσης,  γεγονός  που  αποτελεί  εξαίρεση  στον  γενικό
κανόνα.

Ο  κ.  Μπακογιάννης  παρουσίασε  τα  στοιχεία  της  υλοποίησης  του  ΠΕΠ  Στερεάς  Ελλάδας
2014-2020  και  αναφέρθηκε  στον  προγραμματισμό  αλλά  και  τις  ενέργειες  της  Περιφέρειας  για
την  αύξηση  των  διατιθέμενων  πόρων:  «Εργαζόμαστε  καθημερινά  για  την  αύξηση  των
κονδυλίων που  θα  “πέσουν”  στη  Στερεά Ελλάδα.  Αναδείξαμε  το  θέμα της  υποχρηματοδότησης,
στο  οποίο  αναφέρθηκε  και  ο  Πρόεδρος.  Καταφέραμε  να  εξασφαλίσουμε  πρόσθετους  πόρους
από  το  Τομεακό  Πρόγραμμα  του  Περιβάλλοντος,  από  το  Πρόγραμμα  Αγροτικής  Ανάπτυξης
καθώς  και  επιπλέον  χρηματοδότηση  για  το  ΠΕΠ  μας.  Θεωρούμε  τους  Δήμους  συνεργάτες  μας
κι  από  εδώ  σήμερα  θα  ήθελα  να  δηλώσω  την  επιθυμία  μου  να  κάνουμε  την  ίδια  κουβέντα  σε
όλα  τα  Δημοτικά  Συμβούλια,  πιο  εξειδικευμένα,  πιο  στοχευμένα,  πιο  κοντά  στις  ανάγκες  και
τα  προβλήματα  των  Δήμων  σας».  

Σε  περισσότερο  τεχνικά  θέματα  της  υλοποίησης  αναφέρθηκε  ο  Προϊστάμενος  της
Διαχειριστικής  Αρχής  της  Περιφέρειας,  κ.  Λέμας,  ο  οποίος  μεταξύ  των  άλλων  παρουσίασε  τον
απολογισμό  της  υλοποίησης  του  ΠΕΠ,  τον  σχεδιασμό  της  Περιφέρειας,  τα  βασικά  στοιχεία
του  συστήματος  αξιολόγησης  των  έργων,  τις  ενέργειες  επιτάχυνσης  και  τα  αποτελέσματα  που
αναμένεται  να  προκύψουν  έως  το  τέλος  του  τρέχοντος  έτους.

Ακολούθως  τον  λόγο  έλαβαν  οι  Δήμαρχοι  και  τα  Μέλη  του  Δ.Σ.  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας,
οι  οποίοι  έθεσαν  τους  προβληματισμούς  τους  και  παρουσίασαν  τις  σκέψεις  και  τις  προτάσεις
τους.  Διεξήχθη  ένας  άκρως  εποικοδομητικός  διάλογος  και  στο  τέλος  όλοι  συμφώνησαν  ότι  θα
πρέπει  να  συνεχιστεί  και  να  ενταθεί  η  συνεργασία  των  δύο  βαθμών  αυτοδιοίκησης,  να
αναδειχθεί  το  πρόβλημα  της  υποχρηματοδότησης  και  να  απαιτηθεί  λύση  στο  επικείμενο
Αναπτυξιακό  Συνέδριο  που  θα  πραγματοποιηθεί  στη  Λαμία,  παρουσία  του  Πρωθυπουργού,  κ.
Τσίπρα  κι  εν  τέλει  να  θεσμοθετηθεί  η  συνάντηση  των  δύο  βαθμών  καθώς  αποτελεί  πηγή
ωφέλιμων  συμπερασμάτων  και  τρόπο  για  τη  συνεχή  ανάπτυξη  της,  μεταξύ  τους,  σχέσης
εμπιστοσύνης.

Φωτογραφίες:  
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